

河北师大报

国内统一刊号 CN13—0802/(G)

网址:www.hebtu.edu.cn

中共河北师范大学委员会主管主办
河北师大新闻中心校报编辑部出版

2023年9月15日第11期
总第569期 本期共8版

大力弘扬教育家精神,牢记
为党育人、为国育才的初心使
命,树立“躬耕教坛、强国有我”
的志向和抱负,自信自强、踔厉
奋发,为强国建设、民族复兴伟
业作出新的更大贡献。

——习近平

河北师范大学举行新生开学典礼

2023年我校新生8216人



本报讯 9月10日上午,我校在御风运动场举行2023级学生开学典礼。校领导戴建兵、刘敬泽、霍丙泉、郑振峰、武志英、刘英、郭毅、赵小兰出席。党委副书记、校长刘敬泽讲话,副校长郭毅主持。迎新工作领导小组成员单位负责人、2023级全体本科生、研究生共8216余人参加典礼。

刘敬泽代表学校欢迎2023级新生加入河北师范大学。刘敬泽勉励广大学子:一要立志高远,做有家国情怀的时代青年。二要修学务早,做苦练本领的时代青年。三要修身力行,做向上向善的

时代青年。他希望同学们珍惜时光,踔厉奋发,勇于探索、求知、创新,不断前进、超越、成长,用自己的勤奋与努力,向祖国、向家人、向自己交出一份优异的答卷,做无愧于新时代的师大学子。

文学院袁世旭教授作为教师代表发言,生命科学学院2021级学生高誉席作为在校生代表发言,马克思主义学院2023级赵暮晗作为本科生新生代表发言。文学院2023级李景晶作为研究生新生代表发言。

典礼最后,与会校领导为新生代表佩戴校徽。(党委宣传部)

持续深化教育评价改革 推动教师教育高质量发展

戴建兵

习近平总书记指出,只有高质量的教师,才有高质量的教育。在突出教师教育特色,努力建设高水平综合性师范大学的历史进程中,教育评价改革至关重要。新时代教育评价改革是一项复杂的系统工程,河北师范大学以立德树人为本,着力破除“五唯”,强化德智体美劳过程性评价,构建完善的高水平教师教育体系,积极推进教师教育高质量发展。

一、坚守师范教育初心,严格按照师范院校评价体系建设

河北师范大学始终坚持把办好师范教育作为第一职责,探索制定师范院校评价标准和评价机制,将培养合格教师作为主要考核指标。深化新时代教育评价改革以来,学校着力构建完善的高水平教师教育体系,覆盖全学段人才培养需求,职前与职后相衔接,理论与实践相结合,教育科研与教师培养培训一体化,聚焦主业与服务社会相统一。实现了学前教育、基础教育、

特殊教育、职业教育、成人教育、高等教育“六教”并举的横向覆盖。为进一步凸显师范办学定位,学校持续加强教师教育模块建设,组建教师教育学院、初等教育系、学前教育系,有效整合河北省中小学教师继续教育中心、继续教育学院、河北省高等学校教师培训中心等机构和学科专业资源。据全国教师管理信息系统数据分析,全国范围内,81%的在岗中小学教师来源于师范生,河北师范大学培养了最多的师范生专任教师,占专任教师总数的3.08%,排在全国普通高校首位。

二、改革教学科研评价,积极构建“三全育人”工作新格局

深化教学科研评价改革,弘扬科学精神,加强科研诚信和学术道德建设,增强科研与智库平台的创新活力。一是突出质量导向。教师科研重点评价学术贡献、社会贡献以及支撑人才培养情况,不再将论文数、项目数、课题经费等科研量化指标与绩效工资分配。(下转第3版)

我校召开中层干部会部署新学期工作

本报讯 9月8日上午,学校在会议中心报告厅召开中层干部会部署新学期工作。会议强调,全校上下要进一步解放思想,认清形势,扛起责任,理清思路,把任务和要求变成扎扎实实的工作举措,确保主题教育成果常态化长效,推动学校各项工作持续向前发展。

党委书记戴建兵讲话,党委副书记、校长刘敬泽部署新学期工作。党委副书记霍丙泉主持会议。学校领导班子成员和全体中层干部参加会议。

戴建兵总结主题教育成果,强调学校主题教育和中心工作同安排、同部署,在理论学习、调查研究、检视整改、推动发展等方面取得扎扎实实成效。结合前期工作成绩和新学期工作部署,戴建兵从四个方面提出工作要求:一是要全面学习,坚持正确的努力方向;二是要解放思想,坚决扛起工作职责;三是要坚定信心,强化担当作为意识;四是要把握形势,乘势而上再创辉煌。戴建兵强调,新学期、新任务,我们要坚定地站在维护学校根本利益的基础上,齐心协力,共同为河北师范大学的美好明天不懈奋斗。

刘敬泽总结春季学期工作,指出学校各项工作对标“十四五”规划,狠抓落实,各项事业稳步推进,取得显著成效。进入秋季学期,全校上下要对照年度计划要点,全面加强党的建设、提高办学治校水平、做好人才培养工作、加强师资队伍建设、提高科研创新能力、做好管理与服务工作,遵循“谁主管谁负责,谁牵头谁协调”的原则,围绕学校中心工作,高质量完成工作计划,努力推进各项事业再上新台阶。

会议要求,各单位、各学院要切实加强总结,按照上级和学校党委要求,精心组织好各项工作,把主题教育激发出来的激情和热情转化为锐意进取、团结奋斗的强大动力,进一步深化、固化主题教育成果,以崭新的精神风貌和责任担当迎接新学期,狠抓工作落实,提升工作成效,为学校事业高质量发展不断做出新的更大贡献!

(党委宣传部)

躬耕教坛 强国有我

——致全体教师的一封信

敬爱的全体教职员工:

秋风送爽,丹桂飘香。在第39个教师节到来之际,我们谨代表学校,向辛勤工作在各个岗位上的全体教职工致以节日的问候!向新入职的教职工表示热烈的欢迎!向为学校改革发展做出积极贡献的离退休老同志表示崇高的敬意!向长期关心、支持学校改革发展的各界人士、海内外校友和教职工家属,致以最衷心的感谢和诚挚的祝福!

过去的一年,全校上下深入学习贯彻党的二十大精神,凝心聚力、砥砺奋进,按照“十四五”发展规划总纲和蓝图,全面落实立德树人根本任务,攻坚克难、锐意进取,抢抓机遇、深化改革,各项事业取得显著成效,赢得了社会各界广泛赞誉!在此,我们向每一位教职工表示衷心的感谢和最崇高的敬意!

强国必先强教,强教必先强师。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视教师工作,明确了教师队伍的战略地位、使命责任和素质要求,为推进新时代教师队伍建设指明了方向。一直以来,学校党委坚决把教师队

伍建设摆在重要位置,把师德师风作为评价教师队伍素质的第一标准,大力培养造就一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍。广大教职工认真落实立德树人根本任务,牢记为党育人、为国育才初心使命,坚守三尺讲台,潜心教书育人,用实际行动诠释了人民教师的使命与担当!

躬耕教坛,强国有我。建设教育强国,关键在人才,基础在教育,根本在教师。广大教职工要进一步提升理论修养和思想境界,时刻铭记教书育人崇高使命,以培养担当民族复兴大任的时代新人为己任,严谨治学、心存大爱,做学生为学为事为人的“大先生”。学校将继续推进学校治理体系和治理能力现代化建设,积极为广大教职工建功立业创造必要条件,让广大教职工在岗位上更有幸福感、事业上有成就感、社会上有荣誉感!

最后,衷心祝愿全体教职工节日快乐,身体健康,工作顺利,阖家幸福!

党委书记:戴建兵
校长:刘敬泽
2023年9月10日